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приваблює як туристів-початківців, так і досвідчених 

мандрівників.  

 

 

 

 

УДК 551.524.3 (477.7) 

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА КЛІМАТУ КУРОРТУ 

КИРИЛІВКА 

Передрій Д.О.,  

студент IV курсу, спеціальність  

103 Науки про Землю 

(науковий керівник –  

ст. викл. Непша О.В.) 

Кирилівка ‒ кліматичний і бальнеогрязьовий приморський 

курорт на півдні Запорізької області України, розташований на 

берегах Азовського моря, Утлюцького і Молочного лиманів. 

Поруч розташовуються пересип Молочного лиману та Федотова 

коса. Азовське море, мілке і добре прогріте в теплу пору року, 

охоче приймає туристів, як з України, так і з усієї Європи 

[6,с.53]. 

Клімат південної частині Запорізької області, де 

знаходиться курорт Кирилівка, тобто режим погоди, взятий в 

багаторічному розрізі і зумовлений сонячною радіацією, 

атмосферною циркуляцією і характером підстилаючої поверхні, 

помірно-континентальний з вираженими посушливо-

суховійними явищами, типовий клімат степів [2,с.7]. 

Найважливішим фактором кліматоутворення є сонячна 

радіація. Радіаційні умови визначаються в основному 

географічною широтою місцевості і умовами хмарності, 

залежними від циркуляції атмосфери. 

Річний прихід сумарної радіації в середньому становить 

110 ккал/см
2
, що пов'язано з широтним положенням області. 

Основним джерелом тепла є пряма сонячна радіація, 

інтенсивність якої дорівнює 59,8 ккал/см
2
. Найбільша величина 
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прямої сонячної радіації спостерігається в червні (10,6 ккал/см
2
) 

і залежить вона від висоти сонця над горизонтом, від тривалості 

дня, від хмарності і висоти місцевості над рівнем моря. 

Величина розсіяної сонячної радіації становить 50,2 ккал/см
2
, її 

кількість обумовлюється широтою місцевості і прозорістю 

атмосфери. Показник поглиненої сонячної радіації в межах 

півдня області складає 89 ккал/см
2
, відбитої ‒ 22 ккал/см

2
. Річна 

сума радіаційного балансу досягає 50 ккал/см
2
. Число годин 

сонячного сяйва, від якого залежить кількість тепла, доходить 

до 2400
о
 [4]. 

У тісній взаємодії з радіаційним кліматоутворювальним 

фактором знаходиться циркуляційний, так як хмарність, 

вологоутримання повітря, тривалість снігового покриву 

регулюються перенесенням теплих і холодних повітряних мас і 

розвитком циклонічної діяльності. Клімат Запорізької області 

формується під впливом морських повітряних мас, що 

приходять з Атлантичного і Північного льодовитого океанів, які 

трансформуються у континентально-помірне повітря. Арктичні 

повітряні маси, приходять на територію області з півночі і 

північного сходу, приносять похолодання. Іноді ці холодні 

повітряні маси, просуваючись на південь, швидко прогріваються 

і сприяють розвитку суховіїв [1].  

В теплий період року, з травня по вересень, на територію 

області приходить тропічне повітря, яке приносить жарку, суху 

погоду. У літній період антициклональна погода на території 

області формується під впливом відрогу Азорського максимуму, 

однак вплив циркуляції позначається значно слабше і розподіл 

температури повітря в основному залежить від величини 

сонячної радіації. Повторюваність антициклонів в днях 

становить 48. Тобто влітку вплив циркуляції позначається 

значно слабкіше [7,с.83]. 

Для холодного періоду року характерна циклонічна 

діяльність, яка пов'язана з циклонами, що приходять з боку 

Атлантичного океану в напрямку з південного заходу на 

північний схід. Рух циклонів простежується у напрямку захід-



101 
 

схід. Число циклонів в середньому за рік, що надходять на 

територію області складає 70, повторюваність в днях ‒ 14, 

причому, у зимовий період спостерігаються частіше. 

Кирилівка, як і вся Запорізька область, знаходиться на 

півдні від смуги високого тиску – осі Воєйкова, яка являє собою 

своєрідний вітроподіл. Тому пануючими вітрами в зимовий 

період є східні і північно-східні, влітку частішають західні і 

північно-західні. Середня швидкість вітру коливається від 3,6 

м/с до 4,2 м/с. 

Спільна дія радіаційних факторів і циркуляції повітряних 

мас обумовлюють температурний режим території. 

Середньорічна температура повітря в районі Кирилівки складає 

9,6
о
, середня температура січня від‘ємна і дорівнює – 3,8

о
, при 

цьому абсолютний мінімум спостерігався до – 39
о
. Середня 

температура липня сягає +23,5
о
, а абсолютний максимум 

досягав +41
о
. 

Відносна вологість повітря характеризується тим, що 

найбільші її показники спостерігаються в зимові місяці і 

сягають 86%, далі, починаючи з квітня, її показники поступово 

знижуються до мінімальних значень в червні (50%).  

Для області характерний континентальний тип річного 

режиму опадів з максимумом навесні і влітку, мінімумом 

узимку. Основна кількість вологи приноситься атлантичним 

повітрям. Річна кількість атмосферних опадів на півдні області 

складає 349 мм. У зв‘язку з видаленням від головних районів 

циклонічної діяльності та у зв‘язку із скороченням періоду зі 

сніговим покривом, що оберігає від випаровування запасів 

вологи в ґрунті, кількість опадів менше можливого 

випаровування. Величина опадів по місяцях змінюється від 0,0 

до 117,3 мм. Найменша кількість спостерігається в березні-

квітні (від 23 до 35 мм). Потім починається поступове 

збільшення опадів, яке продовжується до липня. У серпні і 

вересні намічається зменшення їх кількості (від 45 до 25 мм), що 

триває до грудня, за винятком жовтня, де помітно найбільше 

збільшення місячних сум опадів [4]. 
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Початок курортного періоду визначається датами переходу 

середньої добової температури через +15°. Перехід середньої 

добової температури повітря через +15° спостерігається в 

першій декаді травня, тривалість періоду з цією температурою 

становить 126-138 днів. Тривалість сприятливого періоду для 

літнього відпочинку на узбережжі складає 110 днів, в даному 

випадку враховуються лімітуючі кліматичні фактори (дощ, 

сильний вітер, шторм) [3,с.129]. Влітку збільшується кількість 

ясних сонячних днів. Величина сумарної сонячної радіації в 

середині сезону досягає максимуму свого ходу, що викликає 

інтенсивну трансформацію повітря, що приводить до його 

прогрівання і збільшення абсолютного вологовмісту. Відносна 

вологість знижується до 58%-68%. У літній період опади мають 

характер інтенсивних злив з максимумом в червні (до 60 мм). 

Влітку збільшується повторюваність вітрів західних і північно-

західних румбів. У цьому сезоні переважає антициклональна 

погода з малою хмарністю, слабкими вітрами [5,с.6].  

Кінець курортного періоду визначається датами 

зворотного переходу середньої добової температури повітря 

через +15°, який спостерігається в другій ‒ третій декаді 

вересня. У цей період характерне плавне зниження радіаційного 

балансу, нестійкий стан погоди, підвищена активність 

фронтальних процесів. Нерідкі тривалі періоди сонячної погоди, 

коли на територію області приходять маси сухого, теплого 

повітря. В першій декаді жовтня настають заморозки. Відносна 

вологість збільшується до 80%. Опади випадають у вигляді 

дощу і їх кількість становить 30-40 мм. Чим ближче до зими, 

тим більше повторюваність і ефективність циклонічних процесів 

і пов‘язаної з ними адвекції тепла. Пануючими вітрами в цей 

період є східні і північно-східні [4]. 
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